

出動逾5萬軍警 盜竊事件仍層出不窮 治安欠佳 巴黎奧運淪小偷樂園

巴黎奧運會期間，超過1500萬來自全球各地遊客雲集花都，讓法國的治安狀況再次令人關注。雖然法國當局出動了逾5萬軍警和私人安保人員維持治安，但盜竊事件還是層出不窮。繼阿根廷男子足球隊、巴西男足名宿薛高之後，卡塔爾王室成員成為了最新的受害者，至少11個名牌手袋在高鐵上失竊。有網友笑稱，可能全歐洲的小偷現在都到了巴黎，奧運會變成了小偷盛會。



卡塔爾派出軍警，協助維持巴黎奧運安保。



卡塔爾埃米爾的嫂子謝赫赫拉出席巴黎奧運開幕儀式。

卡塔爾王室成員 11個愛馬仕手袋被盜

法國《巴黎人報》引述警方消息稱，7月27日巴黎奧運開幕第二天，卡塔爾埃米爾（國家元首）塔米姆的嫂子，在一列前往巴黎的高鐵（TGV）列車上，被偷了11個愛馬仕名牌手袋，當中還有貴重的個人物品。7月27日，卡塔爾埃米爾的嫂子在保姆的陪同下，在戛納車站登上了一列從尼斯開往巴黎里昂火車站的列車。當地中午12點到下午1點40分之間，她發現自己的11個名牌手袋被偷，這些包內裝有「非常貴重的個人物品」。盜竊事件導致列車在土倫站停留約二十分鐘，以便進行搜查。法國警察局土倫分局已對此案展開調查，但目前失竊的手袋和小偷還沒有找到。法國國家鐵路公司（SNCF）不願就此事置評，且拒絕提供有關火車上行李失竊的數字，僅表示乘客有責任看管好自己的行李。（《巴黎人報》）

阿根廷足球隊失利又遭竊

阿根廷國家足球代表隊在本屆奧運會運氣不佳，除了上周三首場小組賽對陣摩洛哥以1：2落敗，其位於里昂的訓練大本營，也淪為小偷行竊的目標。阿根廷足球隊主帥馬斯真蘭奴透露，對陣摩洛哥的小組賽，前後都淪為一場鬧劇。在賽前一天訓練時，有小偷趁機潛入大本營盜竊，他說，「盜竊正值奧運期間，完成訓練後，我們都不想說任何事情，我不認為這會帶來任何幫助，但發生了這些事情，明顯讓人不快。」據悉，23歲中場艾馬達手錶等物品被盜。馬斯真蘭奴還批評，對陣摩洛哥的首場小組比賽安保堪憂，先是在賽前訓練時有球迷闖入球隊的更衣室，偷走了門將阿馬尼的東西，包括比賽在內就發生了至少7次球迷闖入球場的情況，還向隊員扔爆竹。里昂檢察官辦公室證實，阿根廷足球隊已就失竊事件向當地警方報案，並向國際足聯（FIFA）投訴。（《歐洲新聞》）



阿根廷與摩洛哥足球隊24日進行奧運足球比賽B組比賽。



法國騎兵28日在艾非爾鐵塔附近巡邏。



巴西足球名宿薛高觀看奧運沙灘排球比賽。

巴西名宿公文包被搶 損失420萬

有「白比利」之稱的巴西傳奇足球明星薛高，25日在法國巴黎乘坐的士時，裝有價值50萬歐元（420萬港幣）珠寶、名錶和現金的公文包被搶走。薛高這次是巴西奧運代表團的成員之一。他當日乘坐的士離開巴黎下榻的酒店時，隨身攜帶一個公文包，公文包內有一條鑽石項鍊、現金和一隻高級奢華的勞力士手錶。就在他搭車途中，有一人靠近他所乘坐的車輛，負責分散的士司機的注意力，另一人則靠近車尾，搶走了後座薛高手上的公文包。警方已開始調查這起事件。根據巴黎市旅遊局的數據，預計將有超過1150萬名遊客湧入巴黎觀看奧運，的士司機和其他旅遊服務業者預計這個夏天生意興隆。薛高參加過三屆世界盃（1978年、1982年和1986年），雖然從未贏得大力神盃，但至今仍是巴西最知名的球員之一。薛高退役後轉型為教練，1990年曾短暫擔任巴西體育部長。

運動員不滿奧運村餐飲服務

【大公報訊】綜合英國《每日郵報》、德新社報道：繼英國運動員抱怨食物糟糕後，德國男子曲棍球隊也批評巴黎奧運村「災難性」的餐飲服務，稱長時間排隊，而且食物不足、質量很差。德國男子曲棍球隊選手魯爾表示：「食物是災難。排隊的時間長得令人難以置信，選擇也少得令人難以置信。食物的品質也不是特別好。」隊長格蘭布施稱，高峰期奧運村餐廳完全應接不暇，雖然工作人員非常友善，奧運村也很舒服，但唯一不滿意的就是食物，「這根本不是即將比賽的選手該吃的東西」。本次巴黎奧運的餐飲服務由法國索迪斯集團提供，設有3300個座位，每日提供約4萬份餐，為超過1.5萬名運動員服務。為了減少碳足跡，餐廳超過60%的餐飲為素食，這也導致乳製品與肉類的供應量不足，讓運動員無法攝取所需的蛋白質。在開幕式前，英國運動員就抱怨奧運村的餐飲問題，透露餐廳提供的雞蛋、雞肉和碳水化合物不足，還有人吃到了生肉。英國運動員寧願在英國隊租用的訓練中心吃飯兼外賣，所以英國代表團需要加派廚師到巴黎幫忙。



德國總理朔爾茨27日視察巴黎奧運村餐廳。

塞納河水質差 鐵人三項游泳訓練取消

【大公報訊】據BBC報道：法國巴黎塞納河水質不達標，奧運鐵人三項的游泳訓練連續第二天取消。巴黎奧組委與世界鐵人三項聯盟周一發布聲明稱，測試結果顯示，塞納河水質仍低於可接受標準，需要取消訓練，重申「以運動員的健康為優先」。男子鐵人三項賽定於7月30日（周二）開賽。游泳訓練賽原定於當地時間周一早上7點進行，但基於水質問題已取消，自行車和跑步訓練將如期進行。如果塞納河水質在比賽當天無法達到所需標準，鐵人三項賽事將改至8月1日或2日舉行。如果這兩天的水質無法達到標準，鐵人三項賽中的游泳賽段將會取消，改為鐵人二項賽，運動員只需參加自行車和跑步比賽。塞納河水質本在7月初已達標，但由於巴黎在7月26日和27日迎來強降雨，導致未經處理的污水被沖入河中，塞納河水質變差。東道主表示，有信心在周二開賽前水質達標。如果塞納河水質持續無改善，8月8日和9日舉行的兩項開放水域10公里游泳賽事，可能會移至巴黎東部馬恩河舉行。



工作人員29日移除塞納河上的鐵人三項游泳比賽浮標。

法國光纖網絡遭惡意破壞

【大公報訊】綜合法新社、彭博社報道：繼上周高鐵遭縱火等惡意破壞後，法國警方周一證實，法國六個地區的光纖通訊電纜當天凌晨遭人為破壞，通訊受到干擾，但首都巴黎以及奧運會的通訊暫時未受到影響。據悉，法國三家電信運營商SFR、布伊格電信公司和「自由移動」電信公司位於埃羅省、羅訥河口省、瓦茲省、默茲省、德龍省和奧德省的部分光纖，周一凌晨遭到惡意破壞，固定電話和移動通信網絡受到影響。SFR發言人透露，大段的電纜遭人用斧頭或切割機進行暴力破壞，約1萬名固網用戶受到影響。巴黎奧運會電信合作夥伴Orange SA說，為巴黎和奧運會賽場提供服務的通訊連接沒有受到影響。尚未有任何組織或個人宣稱對光纖破壞行為負責。法國警方目前開展調查，暫時未有跡象表明與開幕式前的高鐵遭破壞事件有關。上周五，由於縱火等破壞活動，法國高速鐵路系統受到嚴重干擾，多條高鐵線路中斷，列車大規模取消或延誤，80萬人出行受到影響，損失達數百萬歐元。經緊急搶修，法國高鐵線路29日上午恢復正常。法國內政部長達爾馬寧周一表示，針對高鐵遭破壞事件，警方周日在北部逮捕一名屬於極左派的活動人士，當局正在調查「極左」運動是襲擊幕後黑手的說法。



法國高鐵29日恢復正常運行。

以色列運動員收死亡威脅

【大公報訊】據路透社報道：新一輪巴以衝突的戰火，似乎波及了巴黎奧運賽場。巴黎檢察官辦公室28日表示，法國警方已就三名以色列運動員在奧運會期間收到死亡威脅，以及足球比賽中可能發生的反猶太仇恨罪事件，展開相關調查。以色列方25日警告稱，伊朗可能會在奧運會期間對以色列運動員或遊客不利。以色列也警告法國，其運動員受到網絡騷擾，有運動員包括血液檢驗結果在內的個人隱私外洩，也將此事歸咎於伊朗支持的團體。伊朗對此予以強烈否認。為了防止1972年慕尼黑奧運會11名以色列運動員慘遭殺害一事重演，法國當局安排精銳力量24小時護送以色列運動員往返比賽場地。以色列國家安全局已派遺特工協助保護參加巴黎奧運會的88名代表團成員。26日，在巴黎舉行的以色列對陣巴拉圭足球比賽中，有球迷用法語高喊反對以色列和加沙衝突的口號，包括「以色列是兇手」和「以色列正在殺害巴勒斯坦兒童」。法國檢察官辦公室的聲明表示，這些球迷可能會被指控煽動種族仇恨。另外，檢察官在聲明中說，反網絡犯罪官員正在調查以色列運動員隱私外洩事件，並要求刪除相關資料。